

政府接納改善公共博物館服務的建議

民政事務局局长何志平今日(五月三十日)接獲博物館委員會(委員會)就改善公共博物館服務的建議報告。委員會建議按法例成立由社會人士廣泛參與的專責法定博物館管理委員會，接管康樂及文化事務署轄下的公共博物館。

委員會的建議報告涵蓋以下六個主要課題，包括：公共博物館服務發展策略、提升服務表現及入場率、民間參與和夥伴關係、公共博物館經費、公共博物館的管治模式和公共博物館員工發展。有關建議已考慮了持份者團體在一系列的聚焦小組會議中所提的意見和建議，以及海外的經驗。

何志平說：「衷心感謝委員會主席及各成員在過去兩年多努力不懈，製備這份內容全面的建議報告，建議內容詳盡，將有助香港公共博物館的長遠發展和提升服務水平。」

「政府原則上同意委員會的所有建議，並會詳細研究，以期制訂仔細計劃落實建議。」

何志平說：「我們尤其同意委員會建議政府應展開全面諮詢，並在體制改革過程中與博物館員工保持對話，以及擬定薪酬福利條件，鼓勵員工平穩過渡至新體制。政府會作出適當安排，讓博物館員工參與討論，確保平穩過渡。」

在六月八日的立法會民政事務委員會會議上，政府會闡述對有關建議的回應。

博物館委員會於二〇〇四年十一月成立，就提供公共博物館服務向民政事務局局长提供意見。委員會的主要職責亦包括跟進文化委員會提出有關博物館服務的政策建議。委員會的成員名單及職權範圍列於附件。

完

二〇〇七年五月三十日(星期三)